
3121. 0.10 ppm = o. lo.to

0.10.10-6.3100 m} o z o n =
0.10.10-6.3100.106 cm] = 31oc

!

-

3122. D.5 .
10-3

! ! !!

3 1 2 3 . a ) 26100-1.037--1=0.069 =6.9
24600.1.029

b) 1 . 24600.1-029261oo.1 .vn?0.065=6 .5-



3 1 24 . a ) 0 . 7 × - 0 . 5 × = 2 9 0

× = o?f

!

5

= 5 . 2 90 = 1 4 5

b) l å t säga a t t reapriset = 1 0 0 0 k r

I varuhuset m e d 50% r e a h a r d å

"

!

÷:i

!

i v a r u h u s e t m e d 30% r e a h a r

v a r a n h o s t a t 10hL = 1 4 29 k r .



3125. a ) 5 00 - 0 . 7 8 .0 . 1 2

¥ 0 . 5 5
=
1.29oz

b) 5 00 .0 . 7 8 .0 . 1 2

! "

= L . o

!

c ) 3.500.0.78.0.028

÷ = °

! !



3126. a ) 6 0 0 . 0 . I = 6oµg-
b) boo.io

*
= °.bppm_

4

"

!

i

× =
7.10-6.48

"

=

5bchokladkat



1 9 5 0 - 2 0 1 0 : É = 2 . 8 ⇒ tillväxten = 180%

"

"!!!!!!!!

i.

Befolkningsändringen v a r 1%-4.5gg r

m e d 2 0 1 0 - 2 0 7 0 .



3 1 2 8 . X- _ a n d e l mangoträd

×--I-}-fest Etf-- I- I-¥

!

= I - f - I =

! !

÷

!

"=

!

3129.ba#=l.l2aj.zg2asa-=0jIg=3N-hst

3 1 3 0 . Gurkkött u t a n vat ten = 0 .0 4 . 5 0 0 g

× = n y a v i k t e n

X . 0 . 0 8 = 0 .0 4 . 5 0 7 ⇒

× =

""

.

5 0 0 = 2 5 0 c L

-



3 1 3 1 . X . 3 5 t y . 2 5 = ( ×t y ) . 3 I

4× = b y ⇒ ¥ = }

¥ 1 = ¥¥ = ¥3 = ¥ = 0 . 6 = 60%

÷
3 1 3 2 . 6 0 6 0

ljushåriga

A nd e l m e d b l å ögon÷

""!"" !""!!

" " *

håriga a v
d es o m h a r

b l å ögon Ej ljushåriga

÷
Andelm e dbå%ww↳be""

!



3143. X . 1 . 1 2 2 3 9 8 = 3

× = 3,9% = 355hL

-

3144. X . 0 . 8 5 = 7 2 2 5 ⇒

× =

7 2 2 5

" !

3145. a ) 1 . 1 0 . 1 . 1 0 - I = 0 . 2 1 = 21%dyra

!

b) I - 1 . 0 5 . 0 . 9 2 = 0 . 0 3 4 =3.40hbihigare.-
cl/-0.9t.0.97=0.0591e5.9l9obil-gare-



3146. Priset på e n v a r a är 1700kr. Först höjs

priset m e d % % för a t t därefter sänkas |
m e d 3 0 % . Beräkna d e t n y a priset.

-

3 1 4 7 . t l ? l . 2 -

3148. a l 5.ljff.TL =
0 . 0 8 5 =

s.5%b10.55.5.f.jo?
fIit-..0.39a39-



3149.1-075.1125=0.156--15-0

3150. (X-1300). 1 .0 2 1 2 6 3 4 0 ⇒

xr.bg?Yj,--3oo--59lol-

3151. X . 0.82=236800 = 3

× = 2 3 6 8

!

=

!

0.82



I I . Ett"
3 1 5 2 . a ) t.BY/.y4Y--I = 1 .3 . 1 . 4 - 1 = 0 . 8 2 = 82

!

b ) Lika mycket.
-

3153. (X-1112=1.4

o.xn-VI.4T-t-0.IS?--If.-

3154. 1 7 . 2 . (X-1112=24.8 ⇒

× =/

"!!

-1=0 .20 = w %

-



3155. X . 1 .0 5 . ( I - y ) = X . 1.03

1 -y= j

!

= >
y--I-II, = 0.019=1.9% minskning

-

3156. I I
=
1 . 5 ⇒ ¥ =

!

R

!

= §-I =

"

- I
= 0 . 2 2 5 = 22 .5%



" 5 7 .
a ) f f-d t f j .C I -¥1 = I-Än # I
b) I - I

100oz
= 0 .8

a-eVCI-o.si#N-c44.7-

3164. I-0.9715=0.137 = 1 3 .7%

-



3165. a ) f f =
1.065

n .

!

b) ff = 0.9274055J

clffn-I.it?o.933=0.9-
3I66.I.0252.I.O3-
l=0.082--f.2-

3 16 7. × : priset för 5 dagar sedan

Y = - a - 3 - i , _

×

!

=

!

× =

"

j

y = 376,14 . 0.982= 361,24hL



3168. 1.028.0.989-1.005.1.031. 0 . 9 8 2 - I = 0 .0 34 = 3.4%

-

3169. S a n d r o h a r rätt. E n fördubbling |innebär e n förändrings faktor = e . o

E n m e r e x a k t lösning fås m h a logaritmer
s o m lärs u t i M a 2 .

× = ↳2

"

= 7 - 3

!



3 1 70 . a ) f f = 2

b) ( × + 1)" = 2 . 0 3

x-a2.org#o-I=0.073=7.3-

3 1 7 1 . a ) f f =
10000L
92497

' 1 . 0 ¥

c)
(X-1117=1.081"

!

winoon

!



3 1 7 2 . (1++10=655757 ⇒

48-7626

×=%IIE

!

"-t=oos-

3 1 73 . a l 1.03521=2.06 #

b 1 j

! ! !

t

! !

t

3 1 74 . (×-11120=2

x =

!

i

!



3175. ( I - X 15=0.43

"""""""=

!!

-

3176. 1 . 2 5 . 1 . 3 0 .0 .8 0 - I = 0 . 3 = 3 0% ökning

3177. Priset på e n v a r a s o m ö k a t i t r e steg
o m 1.5%, 3 . 1 % o c h 1 . 2 % = 1 2 7 1 k r .

Vad v a r priset i n n a n höjningarna?-



3178. f f = (I-Fuji
-

25
4]

" 7 9 .

I F)AMNE "

" " "Ü× =

" !

"= 0.534

y = X . 2 5 4 = 0 .5 34 . 2 54 = 136cm



3 180 . a ) × " = 2 ⇒ × =
2""--

1.0595g

b) 4 = 4 4 0 .
1.0595-9

= 2 6 2

C,#= 440.1.0595-8
9,#: 440.1.0595

d , = 440.1.0595-7 b,--440.1.05952
d,#= 440.1.0595-6 ([440.1.0595? 5 2 3
e , =

440.1.0595-5

f-, =

440.1.0595-4

f,#= 440.1.0595-3

g , =
440-1.0595-2

g,#=440.1.0595-1

-



3204.

EXcelgers
umman28
097kr.Be-
handla.si

s e n a r e

ä ä ÷
analytiskt m e d formeln

qrge.me/
n.,usum
ma:#1 2 0 0 . I

#"!

=

2 8 0 9 7

-



3 2 0 5 .

Excet-gderna-g.rs
5 9 r e s p 5 8 mån ad e r .

Behandlasisenarema
ttekursidenerforderliga sparlängden k a n"ä""me
dtm"

!

geometrisk s u m m a i

zooo.li

""!

=

1 2 5 0 0 0

× = ↳§j

!

Ä

!!

=

59 mån

-



3206 . E x c e l ger sparbeloppe t 666 k r .

Behandlasisenarematteku

De t erforderliga sparbeloppet. × .
YÜg

!

-som

kanbeiakuasauay
n.su#,..gqgq.q=ggm e d formeln för geometrisk

s u m m a :

-



3 2 0 7. a ) X .
1.0238

= 2 5 0 0 0 ⇒ × =

20842-krbI-
Excelgernuiir
det497848V
.rs

0 0 7 5 7 k r ä r värdet a v v i n s t e n o m m a n

i n t e förbrukar d e n u n d e r d e 2 5 å r e n . Nuvärde t

s k a l l således beräknas baserat påd e n n a s u m m a .



"""""i""""""

!

|Nuvärdet k a n beräknas med ekvaktionen25000. I;j{

!

=

× . 1 . o 2 "



3 2 1 2 . 1 3 3= 1 32 *0 . 1 5

135 = 132-133

1311 = 1 3 5 * 1 36 / 1 2

1314 = Summa (1311:B 131- 1316 = 138-1314



b) M i n s k a r

"Ökarti""2823213. a)

! !

d , "okarh.li/3294kr-

-



3215. a ) 2 6

!

b ) 71739Kr 4 72600hL

d) lägre totalkostnad m e n dyrare i början

e ) a

!

r j n a d

!

g ba

-



3216. b) I l åne t med r a k amortering sjunkerrän te kos tna-i t a k t m e d a t t sku lden s junke r.
I annuitetslåne t beräknas i stäl let fördelningen |m e l l a n räntekostnad o c h amortering på
e t t sådant sätt a t t to ta la kostnaden b l i r
l i k a s t o r u n d e r h e l a löptiden.

-


